Ответы не официальные, найдены в Интернете.
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Часть С

С1

Правильный ответ должен содержать следующие элементы.

1. Приведено определение, например:

– толпой называют любое кратковременное скопление людей, которых собрал в одном месте общий интерес;

– толпа – неорганизованная стихийная сила, в ней нет руководителя, дисциплины и подчинения, где никто не согласовывает свои действия с действиями других.

2. Указаны три групповых признака, отсутствующих у толпы:

– нет групповой структуры в виде системы статусов и ролей;

– нет единых норм и привычек поведения;

– нет предшествующего опыта взаимодействия.

3. Определено условие рассеивания толпы:

– исчезновение общего интереса.

С2
Правильный ответ должен содержать следующие элементы.

Приведены три признака поведения человека в толпе, допустим:

1) люди десоциализируются, теряют человеческий облик и то, чему они научились в общественной жизни;

2) в толпе люди начинают действовать одинаково глупо;

3) люди утрачивают свою индивидуальность, они подчиняются самым грубым и примитивным своим инстинктам;

4) люди в толпе более возбудимы и склонны к аффектам.

Признаки поведения могут быть приведены в иных, близких по смыслу формулировках.

С3
Правильный ответ должен содержать следующие элементы.

1. Приведены примеры опасного поведения толпы, допустим:

– акции футбольных фанатов, часто сопровождающиеся драками, погромами, поджогами автомобилей;

– выступления националистов, скинхедов, провоцирующих столкновения на межнациональной почве;

– выступления бастующих рабочих, которые могут перерасти в агрессивные столкновения с полицией, поджоги магазинов, автомобилей;

– агрессивными и опасными могут быть даже выступления пенсионеров, требующих льгот.

2. Указан фактор, позволяющий человеку быть устойчивым к «эффекту толпы», например:

– уровень образования;

– воспитанность и интеллигентность;

– устойчивый стандарт толерантного поведения;

– сложившиеся и устойчивые нравственные принципы и т.д.

С4
Правильный ответ должен содержать следующие элементы.

1. Приведено пояснение авторского высказывания, допустим:

– государственный лидер способен добиться своих целей, если он понимает законы и особенности поведения толпы.

2. Приведены аргументы, например:

– знание психологии толпы позволяет лидеру увереннее выступать на массовых митингах, притягивать к себе новых сторонников;

– понимание законов поведения толпы, лидер, в случае необходимости, сможет организовать массовые действия, использовать толпу в своих интересах;

– лидер, чувствующий толпу, способен ей манипулировать, навязывать ей свои установки, формировать массовую поддержку своему курсу.
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Часть С

С1

Правильный ответ должен содержать следующие элементы.

1. Дан ответ:

– основой любого добровольного обмена является взаимная выгода.

2. Указано условие для возникновения обмена:

– стороны соглашаются на обмен, рассчитывая на увеличение богатства.

3. Определена сущность производительности торговли:

– торговля является производительной деятельностью, так как она позволяет каждой стороне получить больше того, что та имела.

С2
Правильный ответ должен содержать следующие элементы.

Указаны три причины и пояснения продуктивности торговли, один иллюстрирующий их пример, допустим:

1) торговля предоставляет товары и услуги в распоряжение тех, кто ценит их в наибольшей степени (предпочтения, кругозор и цели людей весьма разнообразны, и товар, который практически ничего не стоит для одного, может стать драгоценностью для другого);

2) обмен позволяет торгующим партнерам выигрывать от специализации на производстве тех вещей, которые они делают лучше остальных (регионы или целые страны способны производить больше, когда они специализируются на товарах и услугах, производимых ими с низкими издержками);

3) свободный обмен позволяет извлечь выгоду из разделения труда и массового производства (обмен дает возможность осуществлять производственный процесс как последовательность независимых операций, что приводит к колоссальному росту производительности труда).

С3
Правильный ответ должен содержать следующие элементы.

Приведены примеры действия закона сравнительного преимущества, допустим:

1) японцы, не имеющие полезных ископаемых, производят высокотехнологичную продукцию, являясь законодателями мод в электронике, автомобилестроении;

2) Китай, отличающийся массовостью и дешевизной рабочей силы, стал для современной мировой экономики, «мастерской мира», сосредоточив на своей территории многие производства;

3) страны Латинской Америки называют «банановыми республиками», так как там выгодно производить бананы и другие фрукты.

С4
Правильный ответ должен содержать следующие элементы.

Приведены причины сохранения протекционистских барьеров, например:

1) недостаточная конкурентноспособность предприятий национальной экономики и угроза того, что они не выдержат конкуренции с иностранными товарами и обанкротятся;

2) неумение и неготовность отечественной торговли к продвижению своих товаров на внешних рынках;

3) поддержка национальных производителей сельхозпродукции, так как дешевые иностранные товары могут быть недолжного качества и угрожать здоровью населения и т.д.

С5
– эффективность принимаемых политиком решений;

– частота появления политика на экранах телевизоров, на страницах СМИ;

– успешность выступления политика в дебатах с соперниками;

– специфика личностных моральных качеств и принципов, отстаиваемых политиком;

– наличие у политика опытной и дееспособной команды;

– профессионализм и компетентность политика и т.д.

С6
1) кооперативное предприятие осуществляет производство несложных товаров или оказывает бытовые услуги (например, кооперативный спа-салон «Прима» оказывает косметологические услуги и массажные услуги);

2) капитал кооператива состоит из паёв его членов (например, капитал «Примы» состоит из паёв, внесённых косметологами, массажистами, стилистами, парикмахерами);

3) управленческие решения принимаются общим собранием членов кооператива (например, работники «Примы» принимают решение о выделении средств на закупку новых массажных столов).

С7
1. Определен метод, например:

– социальный эксперимент.

2. Приведено пояснение, допустим:

– эксперимент осуществляется в контролируемых и управляемых условиях, в задаче сообщается о том, что учёные создали и контролируют жизнь добровольцев.

3. Указана группа методов:

– эксперимент относится к эмпирическим методам.

4. Приведено объяснение, допустим:

– использование социальных экспериментов ограничено правовыми и этическими нормами, необходимо строгое соблюдение отбора добровольцев.

С8
При анализе ответа учитываются:

– корректность формулировок пунктов плана с точки зрения их соответствия заданной теме;

– соответствие структуры предложенного ответа плану сложного типа.

Один из вариантов плана раскрытия данной темы:

1. Понятие о социальных ценностях./ Социальные ценности – значимые для общества ориентиры и идеалы.

2. Формирование ценностей в процессе эволюции общества.

3. Признаки и свойства ценностей:

а) признаются обществом;

б) отражают представления общества о добре и зле;

в) регулируют отношения между людьми.

4. Классификация социальных ценностей:

а) экономические (рынок, материальные блага, труд, собственность);

б) социальные (семья, мораль, этнос, группа и пр.);

в) политические (государство, парламентаризм, гражданское общество и пр.)

г) общечеловеческие гуманитарные ценности (добро, справедливость, красота и пр.).

5. Социальные ценности в современном обществе.

